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Hirdetések nagyság szerint jutányos árban 

számitatnak meg. 

Fundamentum nélküli házak. 
A Galilei kör kiáltványt intézett az érett-

ségizett diakokhoz, amelyben íelhivja őket, 

hogy mint egyetemi hallgatók iratkozzanak be a 

körbe és vegyenek részt szorgalmasan azokon 

az előadásokon és tanfolyamokon, amelyeket a 

kör időnként rendez, hogy az ifjúság az igazi 

haladással, az igazi műveltséggel megismer-

kedhessek. Ilyen felhivasokat kibocsatani szent 

joga van minden egyes körnek, amelynek 

elvégre a legfőbb ellető eleme: a tagdíj Ahhoz 

azonban alig hisszük, hogy joga volna egy 

csomó — bátran kiírhatjuk — éretlen if júnak, 

hogy oly rneresz kritikát mondjanak a kózep-

isKulai es egyetemi nevelésről, mint amilyen a 

felhívásban bent foglaltatik A Galilei kor szó-

rul-szóra a következőket mond j a : „Elmúlt ko-

rok fölösleges, sokszor hazug abrázolása, holt 

nyelvek haszontalan gramatizalasa, az egyház 

zavaros teremtéstörtenetének értelmekre való 

erőszakolasa: ez a középiskola munká ja . " Be-

szel ezenkívül a felhívás elhatalmasodó kieri-

kalizmusról, a vallás oktatas értelemzavaró 

munkájáró l , egyszóval a Galilei körnek nincs 

szüksége történelemre, nincs szüksége vallas 

es erkölcstanra, nincs szüksége a klasszikus 

nyelvekre. Ezek mind csak az agyat butítják 

az értelemnek és léleknek igaz nevelői a Gali-

lei kór szerint pozitív tudományok. 

Érdemes ezeket a nagyhangú mondasokat 

gombostűhegyre tűzni. Igaz ugyan, hogy meg-

gondolhatnók, vájjon kik mondják ezeket. Ha 

tudással, készültseggel és tekintéllyé! rendelkező 

emberek szájából hallanók ezt. talan meg 

gondolkodóba eshetnénk, vájjon nincs-e igazuk ? 

l)e tudomásunk szerint a Galilei kör tagjai 

kivétel nélkül olyan fiatal főiskolai hallgatókból 

allnak, akiknek legnagyobb szükségük volna 

elsősorban is a tanuiasra az ismeretek elsaja-

titasára, amellyel egyedül valthatnak jogot arra, 

hogy kritikát mondhassanak megismert igazsa-

gok fölött. 

Ítéletet mondani valakiről, vagy valamiről, 

hirdetni valamely tant, kétségtelenül szent 

joga van minden embernek. Csakhogy mit ér 

az, ha az ember, vagy szervezet, aki valamit 

hirdet, abszolút tekintely nélküli Galilei, akinek 

a nevét a főiskolai ifjusagnak egy kicsiny fel-

tűnni vágyó töredéke kisajatitotta, korának leg-

nagyobb csillagásza volt .Vagy tudásu, nagy 

készült>égű ember, szent joga volt tehát hir-

detni egy olyan igazsagot, amiről meggyőződött 

es még sem hittek neki. Csak a haladó idő 

adott igazat Galileinek. Annak a tudomány-

nak a fejlődése, aminek egyik legkiválóbb mű-

velője volt, az döntötte el véglegesen, hogy 

mégis mozog a föld. 

Ha azonban egy csomó ifjonc kezdi hir-

detni azt, hogy nincs szükség vallásra, nincs 

szükség történelemre, vaijon mi lehet ennek a 

következménye? Az, hogy az éretlen ifjakat 

kinevetik. Hiszen ma még mindenki abban a 

meggyőződésben él, hogy ha történelem, vagy 

vallastan nélkül építünk fel egy lelkivilágot, 

az valósággal olyan lesz, mint valami funda-

mentum nélküli ház. Az emberi léleknek nyug-

vó és kiinduló pontok kellenek. De vájjon 

van-e alkalmasabb kiindulópont a múlt isme-

réténél s van-e jobb nyugovó pont, mint az 

erkölcs, az Istenben való hit. Hiszen még a 

legmegatalkodottabb Galileista is — különösen 

ha valamilyen szigorú tanár faggatja — fel-

szokott a lelke mélyén sóhajtani Uram Jézus 

csak most segits. Hogy ichet tehát ketszinűseg 

nélkül tagadasba venni a vallastant, a vallás 

szükségességét ? 

Miért van szükség történelemre? Azért 

mert a törtenelem peldakat állit elénk. Modell 

nélkül a festő és a szobrász sem tud alkotni, 

peldak nélkül senki sem tudná az egyeniséget 

kifejleszteni, nem tudna magaból embert for-

málni. • 

Egyszóval a Galilei körnek minden állítása 

olyan, arai folott ők maguk szoktak leginkább 

mosolyogni. Azonban könnyű rájönnünk ez 

állitások mozgató rugóira. Könnyen rá jövünk 

arra, hogy miért van szükség az emberiség 

telfogásaval homlokegyenest ellenkező tanok 

hirdetésére. A gyenge értelmű emberek feltűnni 

akarása vigyorog elő a Galilei kor minden 

ténykedéséből. Alkotni nem tudnak, tehát rom-

bolni akarnak, mert ez könnyebb. Modern 

Ilerostratesek akarnak lenni, arra számítva 

hogy nevük így is bekerül a történelembe. 

Dicsőségüket nem irigyeljük, azonban az érett-

ségizett ifjakat óvjuk attól, hogy bevegyék a 

Galileistak maszlagját. 

Városi ügyek. 
241.(912 Palyazati hirdetmeny. 

A dr. Dallos Károly nevét viselő és elhalálo-
zás folytán megüresedett alapítványi helyre a kő-
szegi s/.. Dömés-rendi zárdában pályázatot hirdetek. 
Az alapítványi helyre kőszegi illetőségű r. kath. 
egészséges, erkölcsi kifog is alá nem eső törvényes 
házasságból szárin izott teljesen árva ós szegény 
polgári leány tarthat igényt ki H-ik évét meghaladta 
és addig részesül nevelésben míg a 4 polgári isko-
lát és ha jó előmenetelő az elemi tanitónö-képzőt 
elvégzi. 

A kérvények szabályszerűen felszerelve f. évi 
augusztus hó 8-ig a városi tanácshoz nyújtandók be. 

Kőszeg, Itt 12. julius hó 24-én. 
Atufunzt János, polármectar h 

Hirdetmeny 
Közzéteszem, hogy az aranka a mezőgaz.lisági 

térvény 51 § a érteltnéb-n kártékony növény, mely 
kiirtandó. 

Felhívom tehát a földbirtokosokat, hogy a ló-
her földeken elterjedő arankát kiirtsák, mert ellen-
kező esetben a mulasztó felet a törvény értelmében 
megbüntetem. 

Az ellenőrzéssel a két mezőfelügyelőt biztam meg. 
Kőszeg, 1!»12. julius hó 2t> án. 

AiUJlWZt János, polgármester h. 

2493 912 Hirdetmeny. 

Kőszeg szab. kir. város számvevősége közhírré 
teszi, hogy a folyó évi bikatartási és legeltetési dij 
kivetés f. hó 27-től augusztus 3 ig közszemlére van 
kitéve. 

Kőszeg, 11)12. évi julius hó 26 án. 
.4 számvevősty. 
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A „Kűszeg e* ViJeke" ertJeti tárcája. 
(l'tánnv<>nias tilos t 

Jt szénsavas ásványvizek királya. Bo rs zék i gyógy- és iiditőviz. 
Raktáron a Jíegaforrás-szikvizggárnál ^{öszegen. 

Kamaszok. 

zelt, szi krá'.ott, mintha egy kis vadmacska tulajdona 
volna. Kari is megkapja a magáét. 

.Én meg fütyülök a férfiakra; magára is!" 
Csakhogy a rövid idő alatt annyit csalódott 

Iluskánál eltörött a rnéses az utolsó szavaknál és 
kigurult egy fényes, ragyogó könyesepp abból a 
mély tengerből, melynek a nézésébe annyan bele-
szédülnek. Most azután meg volt akadva Kari is, 
mert azt már nem tudta, hogyan viselkedjék egy 
érett, korrekt férfiú, ha szivének hölgye sirni kezd. 
Ebből nem vizsgázott matúrán, kátyúba került gaz-
dag tudásának Uőrakományu szekere. 

De itraz! egy színdarabban látta, hogy ilyenkor 
a szerelmes férfiú szépen átfogj i erős k írjaival az 
elkeseredett babát és ölébe ültetve csitítgatja. Ez 
a legjobb megoldás. Szorosan odaáll Ilus mellé, 
átfogja karcsú derekát s a következő pillanatban 
leül a legyintéstől, amely a színdarabban nem szere 
pelt. Most azután tökéletesen zavarba jött, mert a 
női pofonnal szemben sokkal idősebb emberek se 
tudnak cselekedni. 

A kis lány magi is megdöbbent a hirtelen 
cselekedettől, de amikor Karinak hihetetlenül üres 
arcát meglátta, felnevetett, kacagó, csilingelő ezüst-
hangján. Az a két könyesepp bukdácsolva menekült 
hamvas arcocskájáról. Nem sokáig tarthatott kitörő 
örö.ne, inert a megsértett férfiú felállott és minden 
köszönés nélkül eltávozott Most már Ilus kezdett 
szepegni, hiszen meg van az íink harag. Soha, soha 
nem fogja megbocsátani ezt a minősített becsület 
sértést a szegény fin. El fog zülleni, talán öngyil 
kos lesz s az ő lelkén fog száradni a szerencsétlen 
Kari halála. J a j ! csak mégegvszor visszajönne. 

vár hűségesen, megalázottan. J a j ! furcsa dolog is 
az a szerelem; öröm, szenvedés, konv és nevetés, 
lluska, szegény feláldozza az egész ifjúságát (10 éves), 
és az a betyár Kari IÍÍV visszaél vele. Már három 
egész percet késik. No de most valaki közeledik. 
A szomorú kislány szenvedő martirarceal néz a zö-
rej felé. Arrafelé megjelenik egy izzón világító szi-
var mögött a sétapáicás Kari; lassan, megfontolt 
lépésekkel jön, ahogy komoly, érett emberekhez 
illik Valamicskét meghajlik avval az eleganciával, 
ami blazírttá teszi a testtartást. Már hat méterről 
kezdi szemtelenül : 

„Kisztihand! már régen vár?" Evvel azután 
le is telepszik a kis Ilus mellé, akit ez a kérdés 
egy kissé megzavart a szenvedő helyzetben. Voná-
saira odaköltözött a nemes harag és ajkat megve-
tően biggyesztette. Ennivalóan aranyos volt így! 
Ezt konstatálta Kari is, de ő a tekintély fenntartása 
végett továbbra is gúnyos blazirtsággal hencegett és 
provokálta sértéseivel az amúgy is elkeseredett 
médikét. 

„Nem mondaná meg, édes Ilus, mit fog hazudni 
a kedves mamájának, hogy merre járkált, hol sé-
tált? No ne nézzen olyan haragosan az indiszkréció-
mért, mert nekem nem imponál. Mi férfiak, manap-
ság nem szereljük a nőket; én fütyülök a nőkre . . . 
magara is 1" 

De mig az elejét megvető nyilatkozatának 
mérges meggyőződéssel igyekezett elmondani, a vé-
gét már veritékezve szótagolta. De miután kimondta, 
gondolatban gratulalt m igának bátor szókimondásá 
ért. Eeste a hatást Ilus arcán, Bizony az a martir-
are hamar kipirult s az a ragyogó szempár ugy tü-

Bóditó, nehéz ill itok ömlenek szót a hússz igú 
levegőben, mintha véres vágyakat ringatna a lom-
hán mozgó szél. Az utca zajos öröme, kacagása 
megszűrve, alig észrevehetően olvad bele a kerti 
csendbe. A bujafüves park alakoskodó bonnejai, 
bukaváró dadái feszülő tüdővel szívják az erősszagu, 
nehéz levegőt, melytől az emberi testnek minden 
porcikája önérzetesebben feszül. Mindig halkabb 
lesz a csend, még a gyügyögő apróságok is egvrc 
••sendesebbek lesznek. Csak a mindig bohókás, 
pajkos szellő simogatja, csókolgatja végiga százados 
fákat, megcibálja a nagy üst<>küket, körülöleli a 
niolios, kipocakosodott cferekukat. Minden csókra, 
ölelésre fel.élegzik a hosszú fasor, mint egy haldokló 
ári né, oly in a lihegése. Mesélnek egymásnak 
susogva halkan régi-régi dolgokat. 

Ezeket a kriptaszagu meséket elmélázva hall-
gatja a p;yk egy elrejtett zugában lluska. Néha 
megrezzenve veti fel a szép, fiatal fejét, figyel a 
csicsergő, ; füttyentő, rikoltó, csattogó madarakra, 
hogyan lehetnek olyan örökösen jókedvűek. Bizo-
nyosan sofia nem szeretnek s nem gyűlölnek. Ilus 
gyűlöli Karit, aki pont ötre Ígérkezett ide s még 
mindig né® jön, pedig két perc alatt öt óra lesz. 
Mióta lemáturált, igazán utálatos ez a Kari, bekép-
zelt, heneejfő, pokkeudi, szóval utálatos; s ó itt vár, 



Helyi hírek. 
Athelyezesek. Süt/T Ferenc, szepetneki káplánt 

Mikes János gróf megyéspüspök Kőszegre helyezte 
út, hogy az árvaház vieeprefektusi teendőit ellássa. 
Az árvaház vieeprefek tusát, Mezgár Józsefet pedig 
u szombathelyi elemi iskolához hitoktatónak dispo-
nálta a püspöki rendelet. Sütő Ferenc helyébe Sze-
petnekre a szerdahelyi plébánia ideiglenes vezetésével 
megbízott Stefanits Elek kerül. 

Rovancsolas. Az elmúlt szomba'on a kőszegi 
magyar kir postahivatalban váratlan rovancsolást 
tartott Moncz József postatáviró-titkár, ig k«-r biz-
tos. A rovancsoló főtiszt mindent példás rendben 
talált. 

Früchtl Ede. volt Máv. üzletvezető, ki nyuga-
lomba vonulása óta városunkban lakik s általános 
tiszteletnek és szimpátiának örvend, kérte városunk 
kötelékébe való felvételét. A szombati közgyűlésen 
Fruehtl Kdét felvették városunk kötelékébe. 

Az uj rendorbiztos. Somogyi István Kőszeg vá-
ros uj rendőrbiztosa tegnap tette le a hivatalos es 
kut Auguszt János polgármester kezébe és elfoglalta 
hivatalát. 

Kitüntetett hú cseled Marketán Franciska, aki 
a Chernel családnál negyven éve szolgál példás és 
dicséretes hűséggel, szolgálata jutalmául a negyven 
éves szolgálati éremmel lett kitüntetve. A kitüntetés 
a napokban érkezett meg a polgármesterhez, aki azt 
ünnepélyesen fogja a régi hűséges cselédnek át-
nyújtani. 

Heviz fürdőn ez évben valóságos kőszegi kolonia 
tartózkodik. Kincs István apát, Kirehknopf Mihály 
kereskedő és neje, Kovács Károly gyári igazgató, 
dr. Lauringer .János orvos és neje, id. Lauringer 
János magánzó, Lauringer Imre gépész, (iroszinger 
Ferené és neje magánzók, Auguszt János polgár-
mester neje, Kőszegi József rendőrkapitány, Pákli 
Albert magánzó. Flamiseh Gusztáv pékmester s neje, 
id. Kitner < Jusztáv magánzó, özv. Karner Jánosné 
s még mások a vidékről is, akik mindannyian meg-
lepetéssel gyönyörködnek ez istenáldotta fürdő cso-
dás felvirágzásán. Kgész sora a díszes szállóknak 
keriti le a gyönyörű parkot és minden szoba hetekre 
kiterjedőleg van kibérelve, ugy hogy sok ezer itt 
gyógyulást kereső a k<»zeli falvakban kénytelen el-
helyezkedni, inig Keszthelyen, hol vagy 21(00 idegen 
tartózkodik. Az örökifjú Heiszhl bácsi, a fürdőtelep 
agilis bérlője, kora reggeltől késő estig gondoskodik 
a vendégek figyelmes és jó ellátásáról s ez az ő 
egyetlen reklámja. 

A vasutas arvahazat serényen ópiti már .'100 
munkáskéz Az ideiglenes árvainternátus megoldása 
tárgyában Faludy József, a vasutas szövetség igaz-
Katója a napokban városunkban járt és tárgyalt a 
Brassóból ide áthelyezendő 25 vasutas árva elhe 
lyezése ügyében. A tárgyalás sikerre vezetett. A 
vasutas árvákat a Deutscíi Arthur féle házban he-
lyezik el ideiglenesen. < íondozásukat özv. Horváth 
Józsefné sárvári lakosnő fogja ellátni. Többen meg 
támadták a tanácsot azért, hogy nem kőszegi lakos-
nőt alkalmaztak az internátus vezetesére - de ezzel 
az igaztalan támadással szemben konstatálnunk kell, 
hogy a tanács heteken át keresett erre városunkban 
vállalkozót, — de ekkor senki sem akadt, ki az 
árvák e látását vállalta volna. Most, hogy kényte-
lenek voltak ezért máshonnan szerezni nevelónőt,— 
egyszerre akadnának helyben is jelentkezők. Kiég 
sokat járt utánna a tanács, — miért nem jelentkez-
tek akkor? 

Bizony ő nem is várat magára sokat. Dühösen 
csapkodva a bokrok leveleit, az ártatlan virágokat 
lefejezve határozott léptekkel törtet előre az uton. 
Még nem tudja, hogy mit fog mondani Húsnak, de 
az valami borzasztó lesz. Halálra fogja sebezni a 
lelkét. Megboszulja magát! 

Ilus arcáról is eltűnt a huncut mosoly s vég-
telenül bánatosan nézett. A tükör előtt sokszor né-
zegette ebben a pózban magát s ugy találta ez az 
arckifejezés elragadóvá teszi. Igaza volt. Szegény 
Kari is nagyon lehűlt, mikor az a két könyörgő 
s/.em nézett rá, mint valami halálosan sebzett őzike. 
Kgészen elvesztette a hangját, nem jutót eszébe sér-
tő szó, osak az a két szem ne simogatná, ő bizony 
nem mer belenézni, hol a cipője orrát nézi, hol a 
derüiten mosolygó eget. Csak dadog valamit s majd-
nem ő fakad sirva. Ilus szive megesik a szegény, 
ostoba hun. 

„Lássa Kari a feninizmus korszakában így 
bánnak el a fütyülő férfiakkal! Nem akartam olyan 
erősen, ugy e fájt, szegény Kari?" 

A szegény Kari erősen bizonyítja, hogy isten 
bizony, becsület szavára nem fajt, de a becsület 
szenvedett súlyos csorbát. Ilus nem akarja elhinni 
hogy nem fájt s a kemény kezecskéjével puhán 
simogatja azt a buksi fejet Anyáskodó hangon 
gyügyogi: 

.No majd ráMielünk egy kicsikét, aztán nem 
fog fájni!" 

Arról meg már szintén nem tehet, hogy a 
buzgó rálehelés közben valami akasztófáravaló ko-
vicsben megcsúszott egy picurkát s az a piros eper-
ajka odaért a lájó helyhez s ha már elvesztette az 
egyensúlyt más hijján abba az ostoba fiúba kellett 
kapaszkodnia. 

Csak HZ a rosszmájú rigó füttyentette el jóked-
vűen azt a megszokott refrainjét, hogy „huncut a 
bíró". Hogy kit értett a bíró alatt — hát én nem 
tudok madárnyelven! 

Frtybergtr Jenő. 

A kőszegi felső leányiskola fejlesztase Lzen cím 
alatt a „Budapesti Hírlap" f. h. 24-íki száma a kö-
vetkező hírt hozza: „A múlt évi evingelikus kerü-
leti közgyűlés felterjesztést intézett a vallás- es 
közoktatásügyi minisztériumhoz, melyben állami se 
gitségért folvamodott a kőszegi felső leányiskolának 

| Szombathelyre való áthelyezése végett. A miniszté-
riumtól most érkezett le* a válasz az evangélikus 
kerületi elnökséghez. A miniszteri leir.it szerint a 
kőszegi leányiskolának Szombathelyre való áthelye-
zéséhez és ennek kapcsán leánygimnáziummá való 
átalakításához a minisztérium nem helyezhet kilá-
tásba állami segítséget." Igv tehát nem kell félnünk 
hogy a parázsból kikapart gesztenyét Szombathely 
eszi el előlünk. 

Kosreg város közgyűlésé Kőszeg város képvi-
selőtestülete szombaton délután rendkívüli közgyű-
lést tartott, amelyen foglalkozott a belügyminiszter-
nek a vasutas árvaház ügyében érkezett leiratával 
és annak értelmében módosította régebbi határoza-
tát, amely airól szólt, kié lesz a vasutas árvaház, 
ha megszűnik a vasutas szövetség. A képviselőtes-
tület elfogadta azt az álláspontot, hogy a vasutas-
szövetségről a magyar állainvasutra száll át a tulaj-
donjog és csak akkor száll vissza a városra, ha a 
vasút nem akarná ez árvaliázat fenntartani. A köz-
gyűlésnek egy másik érdekes tárgya volt a katonai 
kórház építésének vitája. A város annak idején 
Laas Józsefnek adta ki a kórházépítést, Müller és 
W'eiss szombathelyi céggel szemben. Müller és Weiss 
felebbezésére a belügyminiszter megsemmisítette a 
város határozatát és üj határozat hozatalt rendelt el, 
mert Laas József képesítés nélkül katonai kórházat nem 
építhet. A tanács ilyen körülmények között persze 
azt javasolta, hogy Müller és Weiss cégnek adja 
ki az építkezést a város, mert az építés sürgős. A 
képviselő testületben azonban Laas hívei voltak je-
len, és kijelentették, hogy ők csak Laasnak adják 
az építkezést. A tanács csak nagy erőfeszítéssel 
tudta a várost megmenteni a blamázstól és a hatá-
rozat ujabb megsemmisítésétől és végre is elfogad-
tatta azt a határozatot, hogy a k ö z g y ű l é s most ne 
határozzon, hanam a jövő közgyűlésre halassza a 
határozatot. 

Közgyűlés. Kőszeg város képviselőtestülete 
augusztus elsején közgyűlést tart, amelynek két fon-
tos tárgya lesz, az egyik a katonakórház megépítése, 
a másik pedig a zalabér-sárvár-kSszegi vasút kérdése. 
A kórházépítés ügyében most a város tájékozódik 
a belügyminisztériumban, vájjon elegendő e, ha az 
elutasított Laas József építőmester munkálataihoz 
utólagosan képesített építészt jelent be ; amennyiben 
az utólagos bejelentést a miniszter nem akceptálja, 
ugy Müller és Weiss cég kapja meg a kórház épí-
tését. A vasút ügyében az a hangulat, hogy a kép-
viselőtestület mégis megszavazza a százezer korona 
hozzájárulást a zalabér-sárvár-kőszegi vasúthoz és 
ezzel biztosítja a vasútnak mielőbbi megépítését. 

A k ő s z e g - s á r v á r —zalaberí vasútról irt cik-
künkre egy vasutas azt irja, hogy nagyon téves fel-
fogásban vau az, aki az építendő uj vasútnak 
Kőszeg végállomásba való vezetését nem tekinti oly 
vívmánynak, mely felett Kőszeg nem térhet közö-
nyösen napirendre. Ez egy határozott nagy vívmány 
volt és ez egymaga is arra kötelez, hogy a vasutat 
támogassák. Hiszen ezt teszi a vasút mentén min-
den legkisebb község. Hogy mennyit áldozzon a 
város a változott körülmények között, az tisztán a 
város közönségének felfogasától függ, t. i. hogy 
mennyire értékeli ezt a vívmányt. A kőszeg—sop-
roni vasútra például csak "20,001) koronát szavazott 
meg és nem ígértek érte semmit és nem is kötött 
ki magának semmit, mégis megkapta a város az 
osztálymérnökséget. Az uj vasútnál állítólag ígér-
ték a vontató telep és a kisérő személyzet elhelye-
zését. Minthogy végállomása lesz az uj vonalnak, 
vontató személyzetet minden körülmények között 
kell, hogy kapjon, ha pedig a vonatok indítása 
közérdekből Sárvárról történik, legfeljeb 4—5 csa 
Iád elmaradásáról lehet szó, de az is csak addig 
míg valami más helyzet meg nem változtatja ezt 
is. Vasutaknál sohasem lehet előre megállapítani, 
hogy mi mindent hoz, csak az bizonyos hogy mindig 
csak haladást biztosit. Az uj vasút szerintünk csak 
akkor fogja/ a kőszegi piac érdekeit szolgálni, 
ha oly menetrendet sikerül kieszközölni, mely a i 
csepreg—locsmándi vidéknek lehetővé teszi, hogy 
kényelmesen reggel, nem tulkorán bejöhessen Kő-
szegre s déli időben ismét hazautazhasson. Én 
ebben látom a város főérdekeit s habár az ilyet sem 
lehet feltétlenül kikötni, de igenis lehet szorgos 
utánjárással lehetővé tenni, mert maga az a vidék 
is ezt kívánja. 

Honvedtüzerezred Kőszegen. Egyelőre csak vágy, 
de a mult szombaton már bizalmas értekezlet fog-
lalkozott vele a városházán. Arról van ugyanis szó, 
hogy az uj honvédtüzérezredek felállítása kapcsán 
városunk készséggel épít egy tüzérezred részére lak-
tanyát s hajlandó e célra nagyobb összeget a kato-
nai kincstárnak felajánlani. V árosunk tanácsa a varos 
közönségének ebbeli hajlandóságát már illetékes kö-
röknek is bejelentette. Adja Isten, hogy e terv meg-
valósuljon, mely ujabb alapja volna a város fejlődé-
sének s a kereskedelem és ipar fellendülésének. 

A munkashazak lakóinak szerzodeserol megem-
lítettük mult számunkban, hogy a szerződéseken 
csak a férjek szerepelnek, mint szerződő felek. A 
munkásházak erős jogi érzékkel felruházott kardos 
menyecskéi harcias állást foglaltak a sérelmes szer-
ződés ellen, melyet a férjek nem mertek aláírni. A 
szerződés visszakerült az alispánhoz, aki megváltoz-
tatta az asszonyok megelégedésére a helyzetet és 
most már a feleségek is odabiggyeszthetik a nevü-

ket a szerződésre. Két dolgot konstatálnunk kell - a 

munkásházak lakói között egyre nagyobb tért hódit 
a feminizmus tana, melyet a férjek is respektálnak • 
másrészt a férjek iránt nem igen túlságos nagy ü 
bizalom még a kunyhókban sem. 

Aszfaltozás. A vasúti állomáson már nem aka-
dályozza a forgalmat az aszfaltozás; a pompás uton 
roboghatnak be a fiakkerok. Most a városháza előtt 
a Kajnis utca felé dolgoznak erősen; egyelőre még 
a földmunkálatokat végzik. Ha elkészültek a Belvá-
rossal, a főteret fogják kifoltozni. Az elemi iskola 
elé is raktak egy nadrágszíjnyi szélességben aszfal-
tot mutatóba. A kis nebulók majd gyakorolhatják 
rajta a balanszirozás művészetét. Talán később ezt 
is megtoldják dupla költségen?! 

Kirándulások. Nap-nap után tapasztaljuk, hugy 
mindenfelől turistákat vonzanak hozzánk hegyeink 
völgyeink. Ma a szombathelyi ker. szociálisták ki-
rándulnak hegyeinkbe s egyre több a csoportban, 
tömegesen kirándulók száma. Csodálatosnak tartjuk' 
hogy a haldokló turistaegyesületünk (vagy meg is 
halt már?) nem ad magáról semmi életjelt. A leg-
jobban látogatott kirándulóhelyek felé is hiába kere-
sünk jelzéseket, csak néhány színfoltot látunk egy. 
két helyen. Kgész erdők ki vannak vájva, hol nyoma 
sincsen a jelzésnek, az utak pedig hihetetlenül rosz-
szak. Ahol itt-ott még lézeng egy jelzőtábla, az el 
van forgatva, mert vaunak olyan „tréfás" turisták, 
akik ellenkező irányba fordítják a táblát. A legtöbb 
pedig a földön fekszik, onnan azután kisütheti a 
hegyekbe tévedt természetimádó, hogy most merre 
menjen. Különösen ha keresztutakhoz ér a kiránduló, 
ott törheti a fejét, hogy ugyan merre tálaljon célhoz! 
Ha pedig a sok iránytévesztés után kimerülve, roska-
dozva padot keres, talán felfedez egyet, de inkább 
ült volna egyszerre az anyafoldre, legalább bespórolta 
volna azt az utat, ami a padlói a földig van, mert 
a rozoga pad egész bizonyosan feldűl. Apropos! 
pad . . . Hiszen a városnak van valami szerződése 
egy céggel reklámpadok felállítása iránt. Állítsák 
fel azokat! 1 le ha megelőzik is a céget és 50 padot 
elhelyeznek, ínég mindig elfér 100 is. Hiszen padok-
ból magában a városban is csak mutatványszámok 
vannak. 

Nyári mulatsag. A helybeli önkéntes tűzoltó-
egyesület f. é. aug. hó 4-én a Sörházkertben saját 
pénztára javára tréfahalászattal és tűzijátékkal egybe-
kötött nyári mulatságot rendez, melyre városunk 
közönségét tisztelettel meghívja. Kezdete délután ö 
órakor. Két zenekar. Belépődíj: személyjegy 1 K, 
családjegy 3 személyre 2 K, családjegy 3 személyen 
felül 3 korona. Felulfizetéseket köszönettel fogad 
és nyugtáz az egylet. Kedvezőtlen időjárás esetén 
az ünnepély a következő vasárnapon lesz megtartva. 

Viragunnepely. Rőtfalván augusztus 11 én, ked-
vezőtlen időjárás esetén 18 án nagy virágünnepély 
tartatík. Az ünnepély délután 5 órakor diszfelvonu-
lással kezdődik amelyen körülbelül 100 gyermek 
vesz részt. 0 órakor este lesz gyermekelőadás. — 
Beléptidij személyenkint 00 fillér. Minden 30. ven-
dég egy szép ajándéktárgyat és minden 100. vendég 
ü koronát kap a pénztárnál. — Bővebbet a nagy fal-
ragaszok. A tiszta jövedelem szegény tanulóknak 
iskolai felszerelésre fordittatik. 

A hivatalos nyelv. A Szabó hegy és Ó-ház kö-
zött hatalmas bokros térség fekszik teljesen az 
anyatermészet gondjaira bízva. Ha a mostohául gon-
dozott uton nem töri ki a lábát a lelkes turista, a 
következő jelzőtáblát olvashatja. „Ezen beültetett 
vágás területre lépni, különbeni 40 koronáig „terjed-
hető pénzbüntetés terhe mellett tilos." Ezen ékes 
germán izmussal megírt figyelmeztetéstől eltér a za-
matos horvát nyelv által felpofozott magyar tilalom-
fa, mely a horvátzsidányi erdőben hirdeti minden-
kinek lakonikus rövidséggel, hogy itt a „Legeltetés 
tilos". 

Baleset Müller Ferenc fürészteleptulajdonos e lié 
ten motoros kerékpárján hajtott végig a főtéren. 
Egy kutya került eléje, amelyet nem tudott kike 
rulni. A kerekek a kutyát elütötték, Müller Ferenc 
pedig lebukott gépjéről és zuzódásokat szenveJett 

Gyilkosság Pecelen. A fővárosi lapok legutolsó 
számaiban olvassuk, hogy Blassay Béla 5 .revolver 
lövést adottj le Koncz Istvánra. Az első hírek szerint 
Koncz István terítette le Blassayt revolverével. Iv< 
azonban előttünk, kik még visszaemlékszünk Blas-
sayra, kissé valószínűtlennek látszett. Hiszen Kősze-
gen többször került összeütközésbe a rendőrséggel-
Valamikor jómódú családját tönkretette, anyja « 
kőszegi szegényházban töltöi te élete végét és a hely-
beli kórházban halt meg. A fiu pedig a Polli mari 
és Társa céghez került könyvelőnek. Itt összeférhe-
tetlen természete számos ellenséget szerzett neki-
Szerdán éjjel találkozott Koncz Istvánnal, a l'ohl-
inan cég műszaki rajzolójával, akivel összekaptak. 
Az erősebb Koncz lenyomta Blassayt, ki erre •"> 
revolverlövést tett, de nem talált A feldühödött 
Koncz pedig agyba főbe rugdalta, amíg csak mozog 
ni tudott. Az összerugdalt embert a közeli állomás 
inálházói cipeltek a váróterembe, ahol dr Bendel 
József összekötözte és lakására szállíttatta Blassayt-

Lopás Marton Károly ev. tanítónak s z ő l ő j ébő l 

kb. 100 kg. barackot loptak szerdáról csütörtökre 
virradó éjjel. A nyomozás megindult. 

S S á s e l a d á B . 
Az Árpád-téren levő 2-es s z ámú földszintes 

ház szabad kézből eladó. — Bővebbet tuda-

kozódni ugyanot t lehet. 



Gyümölcsös és szőlőkert 
körü lbelü l 4100 m» terjedelemben közvetlen a 

varos mellett szüret után bérbe adandó. Bőveb-

bet Kayszrál-utca 4. s zám alatt, avagy a 

kiadóhivatalban. 

V i l l a 

mint 3000 tartalékost hivtak be fegyvergyakorlatra. 
Ugyanis érdekes katonai kísérletekről vnn' szó. Azt 
akarják kipróbálni, hogv miképpen válik be bókében, 
de inkább háborúban a tartalékosok ezrede. As ez-
redet részint a debreceni, részint a nagyváradi hon-
v ód kiegészítő kerületből alakítják. A bchivottak ren-
des fegyvergyakorlatokat fognak végezni, egy részüket 
levezényelik Szegedre, az ott tartandó manőverre.! 
A próbaezred sikerét bizonyosra veszik katonai kö-
rökben. A debreceni próbaezred gyakorlatait a hon-
védség főparancsnoka és a honvédelmi miniszter ki-
küldöttei is meg fogják szemlélni. 

Lipik fürdon a nagyszálló vasárnap éjjel teljesen 
leégett A ttiz éjfélkor keletkezett s a fürdővendégek 
éjjeli öltözékben ijedten menekültek. A fiirdövetidé 
gek holmija, ruhája, ékszere a nagy ijedelemben a 
szállóban maradt és nagy része elveszett. A tüzet 
egy rossz kémény okozta. 

Az olasz fegyházakban es b,irtönö<ben a fegyen-
cek gyűjtést indítottak Olaszország légiflottája érde-
kében. A gyűjtést most fejezték be. Tizenötezer lírát 
adta k össze a bortönök lakói, a legnagyobb állomá-
nyok az életfogytiglani fegyházra ítélt gyilkosoktól 
valók, a kik közül többen száz száz lirát adtak. 

Különös vasúti baleset. A Mura melletti Bruck 
közelében, Unteruieh és Leoben vasúti állomások 
közt egv terhes szekér a sinek közé szorult és nem 
tudott kivergődni Közben arra kellett haladnia egy 
Leobenbe igyekvő tehervonatnak, a mely két moz-
donnyal vontatott hatalmas kocsisorával csakugyan 
közeledett. A pályaőr kétségbeesetten a vonat elé 
futott, mégállj t intett, a mozdonyvezetők azonnal 
fékeztek, a személyzet iiedten ugrott le a még moz-
gó kocsikról és ezt jól is tették, inert a hirtelen 
fékezés következtében a két mozdony és tizenkét 
vaggon kisiklott, négy vaggon pedig összetört. A 
mozdonyok mélyen a tőidbe fúródtak, a forgalom 
egészen megakadt a vonalon. De a kocsiba fogott 
lovakat sikerült megmenteni s ez a két ló kerül 
most a vasútnak sok ezer koronájába. 

Tecson, Mármarosmegyében, egy hónap alatt 
ezer sertés hullott el sertésvészben. Hogv a baj 
idáig fejlődhetett, annak az az oka, hogy kezdetben 
a vészt eltitkolták. 

Vidéki hirek. 
Rupprecht Tas i i ló , városhodászi nagybirtokos a 

héfn siilvos operációnak vetette magát alá Buda-
Lten, mely kitűnően sikerült. 

Ipartestületi valasztas. A szombathelyi ipartes-
.,|,.t >zenvedélyeshangu jelölés és küzdelmes válasz-
j.'us után Weber Józsefet tette meg elnökének. W'eber 
,Ueulele Horváth Kálmán volt, aki nyolc évig mű-
ködött az egyesület élén. 

Csendoisegrol A csendőrkerületi parancsnok-

sikr Kárpáti József borostyánkői — és Csidei József 
' hunéi csendőrörmes'ereket Kaposvárra helyezte át. 

Tízezer korona az egyhaznak 1(1.(KM) koronát 
a d o m á n y o z o t t egyházi és tanügyi célra a nemrég 
elhunyt* egyházkerületi felügyelő özvegye Véssey 
S á n d o r n é . A jótékonycélu összeget (iyurátz Ferenc 

(1y püspöknek küldte a nemesszivü úrinő. 
Muraszombaton a Muravidéki Takarékpénztár 

egyesült a Muraszombati Takarékpénztárral. Az egye-
sülést a két pénzintézet közös rendkívüli közgyűlése 
mondta ki vasárnap. Az egyesült két intézet alap-
tőkéje 11*2 000 koronát tesz ki. 

Rohoncon mult. vasárnap sikerült mulatságot 
rendezett az ottani ifjúság, mely L'00 koronát jöve-
delmezett a szépítő egyesület javára. 

100 eves ember halala. A héten hunyt el Né-
metzsidányban Lagler József. Kerek 100 ével élt ; 
soha nem volt orvosi kezelésben. Igen józan életet 
élt, csak rendkívül szenvedélyesen pipált, (íyorinek-
koraról és ifjúságáról is egészen világos in beszélt s 
egészen az utolsó percig eszméleténél volt. A ritka 
kürt elért öreget Beyer rheophil, kőszegi ev lelkész 
parentálta el. 

K.irdparbaj. Összeszólalkozásból eredő kardpár-
liajt vivtak f. hó J.'l-án Szomb thelyen Szilágyi 
Kndre főhadnagy és B.ibics Károly. Szilágyi meg-
>ériilt, 24 én Farkas Lijos kataszteri becslőbiztossal 
volt párbaja Babics Károlynak, Farkas sérült meg. 

Öngyilkos onkentes A legmélyebb részvétet vál-
totta ki az egész országban Csizmadia József nevű 
önkéntes öngyilkossága. A tragikus sorsú fiatalembert 
tisztjeinek brutalitása kergette a halálba. A szeren-
csétlenségről referáló lapok rokonszenvesen emiitették 
(jerlics Kde főhadnagy szereplését, ki évekkel eze-
lőtt Kőszegen állomásozott. A szimpatikus tiszt 
együttérezve az önkéntessel, ráborult annak hűlő 
tetemére és viselkedésével tanúsította, hogy ő ember-
társát látja az alárendelt katonában is és nála nem 
frázis a „bajtárs" szó. 

Csendőrrel akarta kidobttni az őriszentinártoni 
plébános a tárcsái templom sekrestyéjéből Berta-
imiiTy (iyula kanonok, volt lékai plébános miniszt-
ránsát, a tárcsái tanít» fiát, mert a tanítóra és csa-
ádjára haragszik. Tárcsán nagy a felháborodás a 
plébános ellen. 

A szentgotthárdi és környékbeli vendéglősök 
>ütörtokön értekezletet tartottik Szmtgotthárdon 
melyen kimondották, hogy augusztus elsejétől kezdve 

'.százalékkal felemelik az összes italok árát A 
határozat szerint a bor literjének legolcsóbb ára 
egy korona lesz. 

Sarvar mellet a vasúti nagy Káhahidon nem 
szabad gyalogszerrel járni. Németh István sárvári 
napszá nos a napokban künn dolgozott a mezőn s kis 
leanya ebédet vitt neki. Akis leány rálép 'tt a vashi Ira, 
noha Cselldömölk felől közeledett a gyorsvonat, amit 
6 nem látott. Szalui József 59. számú váltóőr észrevette 
a leányt, integetett neki, hogy forduljon vissza, de a 
gyermek szemceszaladt a gyorsvonattal. Az őr az utolsó 
pillanatban a hidra futott és a gyermeket éppen akkor 
kapu el a vonat elől, mikor az egészen közelért 
hozzá. A jelzésre a gyorsvonat is megállott, de az-
után szerencsére baj nélkül folytathatta utjat. A kis 
leány apja ellen megtették a följelentést. 

Perenyeben .láger István foldinives a mezőn 
összeszólalkozott feleségével és kaszájával összevág 
dalta. Az asszony élei és halai közt l e beg ;—a fér-
jet pedig feljelentették az ügyészségen. 

Merénylet. Bábatótlalváról l'intér József f. hó 
2'J én gyilkos szándékkal ment ki a rábafüzesi ma-
jorba, hol Blazek Józsefre és feleségére ráfogta a 
revolvert, mert nem akarták hozzáadni a leányukat. 
A hazaspár a szomszédba menekült, honnan csend-
Orokért szaladtak. A hamarosan megjelenő csendőrök 
letartóztatták a legényt és bekísérték a szentgotthárdi 
járásbírósághoz, hol életveszélyes fenyegetés miatt 
megindították az eljárást az erőszakos Pintér ellen. 

Heti krónika. 
A delegációk első iilése szeptember 24-én lesz. 
Samassa lozsef dr. bíboros, egri érsek e héten 

ünnepelte áldozópapságának 00-ik s egri érsekségé-
nek 40-ik évfordulóját. A jubiláris kiváló főpapot 
u egész országból elárasztották szerencsekívána-
tokkal s a király meleghangú levélben gratulált neki 

Az egyem vivas viláybajnoksayat a stockholmi 
olympián Fuchs Jenő dr budapesti ügyvéd nyerte cl. 

Gromon Oezsó volt honvédelmi államtitkár, az 
ismert és népszerű politikus, csütörtökön délután 
Budapesten meghalt. 

Országos köztársasági párt akart szeptember 
Makón alakuló naggyülé*t tartani, de a ható-
tekintettel arra, hogy éppen aznap időzik a 

trónörökös Makón, azt nem engedélyezte. — Való 
sz'nu, hogy erre később sem kapnak engedélyt. 

Tartalékos ezred. A debreceni honvédkiegészitő 
Parancsnokság több ezer behívó jegyet küldött szét 
2 napokban tartalékosoknak, a kiket augusztus hó 
( ére és augusztus 13 ára szólítanak fegyverbe. T ö b b 

156/912. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az 18S1. évi I A 

t.-c 102. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir járásbíróságnak 1912. évi számú 
végzése következtében dr. Kopfstein Lipót ügyvéd 
általképviselt Oeutsch Arthur javára 93 K. 20 t. 
s jár. erejéig 1912. évi április hó 1-ón foganatosít 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülloglalt és 
125b koronára becsült következő ingóságok, u. m. 
kávéházi berendezés nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 
1912. ik évi V. 90 3 száinu végzésé folytán 93 kor. 
20 fill. tőkekövetelés ennek 1912. évi február hó 1. 

napjától járó 5°/o kamatai, l / , ° /o váltódij és eddig 
összesen 54 K fillérben bíróilag már megállapított 
k Itségek erejéig Keszegen leendő magtartásara 

1912. evi j u l i us hó 29- i k nap jának d. u 3 ó rá j a 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy HZ 
érintett ingóságok az 18-1. évi LX . t.-c. 107. és 108 
§ ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felulfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1Í-4S1. évi LX . 
t.-c. 120. §-a értelmében ezok javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg, 1912. évi julius hó 5. napján 

Kis Kálimin, kir. bir. végrehajtó. 

189/1912. sz. 

Árverési hirdetmény. 
Alulírott bírósági végrehajtó az ISSf. óvj LX . 

t.-c. 102. s?-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a kőszegi kir. járásbíróságnak 1(J12. évi 
számú végzése következtében Kopfstein Lipót dr. 
ügyvéd által képviselt Budapesti Kereskedelmi r. t. 
javára 130 K s jár. erejéig 1912. évi április hó 23-án 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt 1527 K-ra becsült következő ingóságok 
u. m. kávéházi berendezés, italok stb. nyilvános 
árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a kőszegi kir. járásbíróság 1912. 
évi V. 102/2 számú végzése folytán 130 K. töke-
követelés, ennek 1911. évi julius hó 12-napjától járó 
5% kamatai '/8°/o váltódij és eddig összesen 57 kor. 
50 fillérben bíróilag már megállapított költségek 
erejéig, Kőszegen leendő megtartására 

1912. évi j u l i us hó 29-ik nap jának d. u. 3 ó rá j a 
határidőül kitüzetik és ahhoz a vonni szándékozók 

ezennel oly megjegyzéssel h ivatnak meg, hogy az 

érintett ingóságok az 1881. évi L X . t.-c. 107. és'lOH. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 

Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak 

adatni. Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má-

sok is le és felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot 

nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX . t.-c. 

120 S. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Kőszeg, 1912. évi julius hó 5. napján. 
Kiss Kálmán, kir. bir. végrehajtó. 

mely áll 4 szoba, 1 padlásszoba, 2 cseléd-

szoba, 1 fürdőszoba, 1 konyha , 1 éléskamra, 

l mosókonyha , l nagy előszoba, terjedelmes 

padlás és pincéből, nagy udvar és kerthelyiség-

gel, valamint fakamrával együtt , Kayszrál-utca 

4. szám alatt, november 1-vel bérbeadandó. 

Bővebbet ugyanott , vagy a k iadóhivata lban. 

Gráczi Reinitigshausi 

palacksör!! 
Egész láda vételnél gyári á r ! ! 

Az ő k i tűnő minősége miatt á l ta lában na-

gyon kedvelt reiningshausi Bajor- és Márciusi sór 

á l landóan raktáron Schaa r l ó z s e f fűszer- és 

csemege-kereskedőnél. 

Szombathelyi Takarékpénztár Részvénytársaság, 
H i r d e t n i e x v y \ 

A Szombathelyi Takarékpénztár Részvény-

társaság u j részvényről szóló 1 « és 3/s ideig-

lenes elismervények és részvényjegyek az inté-

zet pénztáránál a hivatalos órák alatt végleges 

részvényekre kicserélhetők. 

Minden három-harmad ideiglenes elismer-

vény és részvényjegy ellenében egy uj részvény 

fog kiadatni. 

Az 1911. évi február hó 5.-ik közgyű l és 

határozata értelmében az egyesítés és kicserélés 

legkésőbb folyó évi december hó 31.-éig esz-

közlendő. 

A z i g a z g a t ó s á g . 

J l o l i e t t z o k ! 
Akik megbízható helyről, tiszta méhviaszból 
kés/ült műlépet óhajtanak beszerezni, fordul-
janak bizalommal szatmári S :abó István méhé-
szetéhez Pan<ota (Arad m ) mely méhészet 
amerikai hengerpréssel készített bármely mére-
tű műlépnek kilóját csomagolva 5 K liO-ért 
szállítja utánvéttel, amig viaszkészlete ki nem 

f»gy-

B Ú T O R O K 
Halók, ebédlők, uriszobák, szalonok, teljes szálló la, 

kávéház, vendégi) és kastéíyberendezések, vas- és rez-

butorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák 

: : : : : : : : : : szállíttatnak bárhova : : : : : : : : 

k é s z p é n z é r t , v a g y i ' e i u t U i v ü l 
e l ő n y ö s f i z e t é s i f e l t é t e l e k k e l . 

Disies nagy butorulbum 1 korona. Teljes berendezésnél 

utazó mintákkal díjmentesen küldetik bdrhova. : 

Mode rn l a k b e r e n d e z é s i v á l l a l a t 
BUDAPEST, 117.. GERLÓCZY-UTCfl 7. SZ. 

(Kózponti városháza mellett). 

A . ü i ^ ( i k n l a h i o k . . . 

Cipőm szép és tökéletes, 

Benne j á rn i élvezetes, 

Mert ha cipőt szegzek, varrok, 

Raj t ' van 



ti,. 

JRlapos 
vizsgálatok 

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
akik állandóan es észszerűen csakis 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPANT használnak, szép 
fehér, sima és puha kezük van, 
mert a SCHICHT-SZAPPAN 
rendkívül enyhe, teljesen tiszta és 
meg langyos vízben is jobban 
lehet vele mosni, mint más szap-
pannal meleg vízben. Más szap-
pannál sokat kell dörzsölni, míg 
a SCHICHT-..SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPANNAL teljesen elegendő, 
ha azzal egyszer átsimítjuk a ruhát. 

Az „ A S S Z O N Y D I C S É R E T - mosók i -
vonatot minden nő dicséri, mert a 
ruha Beáitatásához ez a legideáli-

sabb szappanpor. 

jR női 
szépségnek 

semmi seni árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára-
telt levegőjű mosókonyhában, to-
vábbá a fáradságos munka, a mely 
a mosással jár, ha a régi mód-
szer szerint közönséges szappan-
nal mosunk. Azok, a kiknek a 
SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ-
SZAPPAN segit a mosásban, élet-
vidámak, egészségesek és élénkek 
maradnak Mert minden fárad-
ságot meg lehet takarítani, a 
munkát a legcsekélyebbre lehet 

redukálni ezzel a szappannal. 

Az „ A S S Z O N Y D I C S É R E T " m o s ó k i -
v o n a t o t m i n d e n n ö d i c s é r i , mer t a 
r u h a b e á z t a t á s á h o z ez a l e g i d e á l i -

s a b b s z a p p a n p o r . 

Schwarcz József és Társa 
Budapest. Vaczi k ö r ü l 53-

Alapítasi ev 1883 

szabadalmazot t Ventzki Goztakarmany fü l l esz tö 
<». 100, 1»K), 300 és 020 liter űrtartalom. 

Fűlleszt 40 60 perc alatt 

Hordozható pál inka főző üstök 
100-400 űrtartalom 

az uj szeszadó törvény előírása szerint. 

Angol marha- es lonyiro gepek es o' lok 

STOCK-
COGUAC 

MEDICIN AL 
hivata los ó lomzarra l e l lá to t t 
palackokban mindenüt t kapható 

C A M I S é s S T O C K 
g ö z ü z e a ü gyárátból 

BÁRCOLA. 

O * # i I r á z y t í z ú * ! 

Óvakodjunk a 
hamisításoktól! 

• j 

< )vakodjunk a 
hamisításoktól! 

Thomassalak 1 "-11"1" "•tlCs'i> 

Csak akkor 
v ilodi, ha 
ilyen a ^ r 
zsákban 

Valódi Ster Í^^VUHB védjegyű 

a legjobb es le 
foszf:rsavas mútragya! 

• ; - T77777777 

í & 
% 

Thomasschlacks 

van es ere-
deti olum-

zár van 
rajta 

Hamisitastol T, J\ . | Minden zs..k 
szigorúan IThomasscftlwttJ tartalomjel-

ovakodjunk K v ^ S í i J y ^ l zes^el van 
ellatva. 

Ka 1 n i Q f \J 11 n i í \ c 0 Thoműsphosphjffűbriken 
<X I Hl <X I V 11III O 3 BERLin. vezérképviselője. 

Budapest, VI., Andrássy-ut 49. 
Különösen .1 jelenlegi rendkívüli oles.t árakra figyelmeztetjük 

a vásárlókat! 

Képviselet és raktar: 

Melich é s P i n t ó r S z o m b a t h e l y . 

Egy O k O S fej 
minden alkalommal 

Dr, Ö E T K E R sütőporai használja á 12 f. 
Teljessn híji orrosok által íjialott élesztspct'd. 

Használata által minden tészta nagyobb, lazább «'s k«iny-
nyebben emészthetővé lesz. 

Dr. Oetker-féle Vanilincukor á 12 f. 
a legnemesebb fűszere minden tésztának, kakaó es tea, 

csokoládé és krém. kuglupf, torta, pudding és tej^zin. to-

vábbá Unom vagy porcukorral vegyítve mindennemű süte-

mény behintésére l'ótol 2—a esö vaníliát M.i fél csoman 

Dr. OSrKiE VANILINCJK^Or 1 k^r. cukorral keverünk 

és ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze tear:» öntünk, 

u>'y egy kitűnő aróináju, teljes italt kapunk 

Dr OEIKEB Mtlpifl és vanilineukra mindm fúturfa 
reskedésben stb. kapható. Kimerítő használati uta-itás min-

den c somA^ mellett van Receptgyűjtemény ingven! 

K a p h a t ó K > . s z e g e n : Gombás Bálint, Maitz lózseí, 
Schaar József, Unger lózsef és Weatzl Edénél 

n 
S Z É N S A V A S Á S V Á N Y V I Z E K 

M I B M L Y A ! 
Főraktár Jánosa Gyulánál, Telefon 7 

vastag nyakat, mirigyeket 
gyorsan és alaposan meg-
szüntet a Ho l l e r daue r> ie l e 

Golyva-balzsam 
E g y ü v e g á r a 4 k o r o n a . 

Stadtapotheke Pfaffenhofen a / l lm 198 (Bayern). 

Golyvát 

Fülzúgást 
f u l í o l y a s t , n a g y o t h a l l a s t , nem vele-

született s i k c t a e g e t rövid idő alatt meg-

szüntet a 

Szt. Bonifácius f ü l o l a j . 

j<tT Ara I korona. ' Vk* 

Szétküldés Stadtapotheke Pfafíenholen a/ílm 200 Báyeroj 

c J A T r K 

A s z a l o n b a n és a g y e r . n e k s z o b á b a n m i n d e n ü t t ott legyen, 

mer t k i c s i ny t és n a g y o t , f i a t a l t es ö r e g e t , s zegény t vagy 

g a z d a g o t e g y a r á n t mesé sen s z ó r a k o z t a t . M i n d e n ü t t kapha t ó . 

ÁRA I K O R O N A . 
Gyár t j a : a „ C s e r é p g y á r " R .-T . , K i s m á n y á n . 

Minden nagyobb városban állandó bizományi raktárt óhajtván fenn 
tartani, c célra ovadvkkepes es agilis képviselőket kei vsunk. 

A budapesti raktár telefonszáma 170-W. 

He lyoe l i e l á r u s í t o k : 

l ' o l l i i l i H á n t l o r , l ' n R e r J ö z w i f , W e n U l K . l e , H< l m u r .1 «> , * , . f . M a r U c r S a m u , . l á n o s n ( i y u h . , A t l l e r Siim>i>. 

C S h 1' H E U K N : L t o l i n S á n d o r ^ C M o p r e g i l V » g y i w « U H i » z ö v « t k e a ! « t . I' I N K A F 0 N H t r o b l Lkúi-ol y . 

Nyomatott Hónai F.igyc* könyvnyomdájában Kőszogeu. 
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